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Nummenmäen Pientalot ry:lle on kunnia 
nimittää vuoden 2011 Pakan Pojaksi Kaarinan 
VPK:n kunniapäällikkö Matti Harklin kiitoksena 
mittavasta työstä kotiemme turvaamiseksi. 
 

Kun vuotta vaille yhdeksänkymppinen Matti Harklin 
valittiin Pakan Pojaksi, valitsijat eivät osanneet 
aavistaa miten huikea hänen panoksensa on 112-
vuotiaan vapaapalokunnan hyväksi.  

Matti Harklin on toiminut 
Kaarinan VPK:n jäsenenä 
erilaisissa luottamustehtävissä koko aikuisikänsä, 71 vuotta.. Palo-
kunnan 112-vuotisesta historiasta hänen toiminta-aikansa kattaa 
kaksi kolmannesta!  
 

Rahastonhoitajana toimitut 30 vuotta sisälsivät myös monta 
vuotta toimintaa palokunnan varapäällikkönä ja päällikkönä. Matti 
Harklinin ansiosta varainkeruu menestyi, ja tuloksena on kaikkien 
tuntema ja yhä edelleen käytössä oleva Kaarinan VPK:n palo-
asema Kirkkotiellä. 
 

Korkeasta iästään huolimatta Matti Harklin on kunniapäällikkönä 
edelleen mukana Kaarinan VPK:n toiminnassa ja edustusteh-
tävissä näyttäen seuraaville sukupolville esimerkkiä elinikäisestä 
sitoutumisesta vapaaehtoistyöhön. Kuka meistä yltää samaan? 
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Jäsenten osallistumisprosentti syyskokoukseen oli 
tänäkin syksynä peräti alhainen, vain noin 5 %! 

Ennen kokousta Fenestran edustaja Vesa Elo kertoi 
miten vanhaan taloon saadaan talon henkeen 
sopivat energiatehokkaat ikkunat ja ulko-ovet. 
Tietoa näistä ovista ja ikkunoista saa osoitteesta 
http://www.fenestra.fi/portal/suomi/ tai soittamalla 
Vesa Elolle p. 050 576 5999. 
 

Varsinaisessa kokouksessa päätökset ja valinnat 
tehtiin sulassa sovussa. Budjetissa vuodelle 2012 
esitettiin, että jäsenmaksu pysyy samana. Esitys 

hyväksyttiin. Samoin hyväksyttiin talousarvio ja toimintasuunnitelmakin vuodelle 2012.  
 

Henkilövalinnoissa poikettiin hiukan totutusta; valittiin uusi hallituksen jäsen yhden 
erovuoroisen tilalle. Joel Kivirauma oli ilmoittanut, ettei hän enää jatka yhdistyksemme 
hallituksen jäsenenä. Joelin tilalle valittiin Heimo Rantala  Hämeen valtatien varrelta. 
 

Puheenjohtajan tehtäviä hoitaa edelleen Jukka Tuohi ja yhdistyksemme pitkäaikaiset 
toiminnantarkastajat Jouko Hurme ja Tapani Vinkala jatkavat tarkastustehtäväänsä 
ensi vuonnakin. 
 



 

Nummenmäen Pientalot ry kiittää Joel Kiviraumaa hän en panoksestaan yhdistyksen 
toiminnassa; Pakan asukkaiden asialla. 
 

Hallituksen jäsenet v. 2012: 
 

Jukka Tuohi, pj.  Reijo Aulio Lahja Korpela Matti Pohjola  
Matti Vainio Juhani Lyytinen Kalle Heiniö Ire Leikonniemi  
Ulla Vahtera Heimo Rantala Marita Kantola  
 

Nummenmäen Pientalot ry:n jäsenmaksu vuonna 2012 on  20,00 € 
 

Suomen Omakotiliiton liittovaltuuston syyskokous  pidettiin 12.11.2011 
Joensuussa. Oma puheenjohtajamme Jukka Tuohi valittiin liittovaltuuston 
puheenjohtajaksi jäljellä olevaksi valtuustokaudeksi. 

 

Kuvassa (alla) Jukka Tuohi on liiton 
talouspäällikkö Marketta Eggletonin 
halauksessa ja heti sen jälkeen työn 
touhussa, kokousta johtamassa. (vas) 

 

Jukan vieressä istuvat liittovaltuuston 
varapuheenjohtajat Immo Kuutsa ja Arii 
Rehnfors. 
Äärimmäisenä oikealla on kokouksen sihtee-

rinä toiminut liiton järjestöpäällikkö 
Juha Saarimäki. 
 
Onnittelut Jukka Tuohelle! 
 

 
 

 
 

SUOMEN OMAKOTILIITTO RY          Julkilausuma 12.11 .2011 
 

Suomen Omakotiliitto on huolissaan asumiskustannusten 
kokonaistaakan noususta 
 

Suomalaisten toiveasumismuotona on 
pientalo. Kuitenkin asumisen kustannukset 
ovat pientaloissa kaikkein suurimmat. Pien-
taloasumisen kokonaiskustannukset muo-
dostuvat eri kustannuslähteistä: lämmityk-
sestä, monista veroista, sähkön kulutuk-
sesta, useista kunnallisista maksuista, 
vakuutusmaksuista, talon huollosta ja 
korjauskuluista. Omakotitaloasukkaat 

vastaavat yksin oman talonsa asumiskus-
tannuksista. 
 

Kiinteistövero nostaa asumiskustannuksia 
epäoikeudenmukaisesti 
Omakotiliiton mielestä nykyinen kiinteistö-
verojärjestelmä on lopputulokseltaan hyvin 
epäoikeudenmukainen kiinteistönomistajalle. 
Kiinteistöveroa ollaan lehtitietojen mukaan 
nykyisestä entisestäänkin nostamassa.  



 

Kiinteistöverosta olisi tulossa nykyises-
täkin enemmän asumiskustannuksia nos-
tava automaatti. Kiinteistöverotusta tulisi 
tarkastella osana asumisen kustannusten 
kokonaistaakkaa ja saattaa kiinteistöverotus 
kiinteistönomistajille kohtuulliseksi. 
 

Asuntolainojen korkovähennysoikeuden 
supistaminen kohdistuu nuoriin lapsi-
perheisiin 
Omakotiliitto on pettynyt asuntolainojen 
korkojen verovähennysoikeuden aiottuun 
leikkaamiseen. Leikkaus kohdistuu pahiten 
asumisuransa alkupäässä oleviin lapsi-
perheisiin, joilla on suurimmat asumis-
menot. 
 

Kotitalousvähennystä on kehitettävä 
Kotitalousvähennys on ollut tähän asti 
myös menestys ammattilaisten työllistä-
misessä ja harmaiden markkinoiden 
vastaisessa kamppailussa. Vähennys on 
ollut hyvä kannuste tarpeellisten remonttien 
tekemiseen ja maamme asuinrakennus-
kannan kunnossapitoon. Kotitalousvähen-
nyksen käyttö on ollut erityisen suosittua 
omakotitaloissa, joissa remontoimisen ku-
lut ovat talouskohtaisesti suurimmat. Koti-
talousvähennysjärjestelmää ei saa näivettää 
– tarpeellista järjestelmää olisi sen sijaan 
kehitettävä. Hyvin hoidettu talo on kaik-
kien suomalaisten etu. 
 

Energiakorjausavustusjärjestelmää on 
kehitettävä ja puolueetonta energia-
tehokkuusneuvontaa tarvitaan 
Kotitalouksien puolueeton energianeuvonta 
on turvattava. Näin voidaan edistää ener-
giatehokkuuden laaja-alaista toteutumista. 

Suomen Omakotiliitolla on omakohtaisia 
kokemuksia onnistuneesta kansalaisten 
energianeuvonnasta. Tiukentuvat energia-
tehokkuusvaatimukset lisäävät asumis-
kustannuksia maamme olemassa olevan 
pientalokannan osalta. Siksi tulee edelleen 
kehittää pitkäjänteisesti nykyisen energia-
avustusjärjestelmän tuomia mahdollisuuk-
sia kiinteistönomistajalle saada avustusta 
lämmitysjärjestelmän saneeraukseen uusiu-
tuvaa energiaa hyödyntäväksi. Energia-
avustusjärjestelmän tuomat säästöt koituvat 
koko kansantalouden hyväksi ja edistävät 
kotimaista energiatuotantoa sekä ilmasto-
politiikkaa. 
 

Asuntopoliittisen työryhmän tehtävä 
oikeita päätöksiä 
Ympäristöministeriö on asettanut työryh-
män laatimaan ehdotuksen valtioneuvoston 
asuntopoliittiseksi toimenpideohjelmaksi 
vuosille 2012–2015. Asuntopolitiikalla 
edistetään kohtuuhintaista asumista sekä 
kaikkien väestöryhmien mahdollisuuksia 
elämäntilanteeseensa sopivaan asumiseen, 
kestävää kehitystä, työmarkkinoiden toimi-
vuutta ja asukkaiden vaikutusmahdol-
lisuuksia. Ohjelmaan kirjataan asunto-
politiikan toimenpide-ehdotusten lisäksi 
ehdotukset niiden rahoituksesta ja toteutus-
aikataulusta. 
 

Omakotiasukkaan edustus puuttuu asunto-
poliittisesta työryhmästä. Tämä on suuri 
puute. 
Ohjelmatekijöiden on kuultava myös 
järjestöjen näkemyksiä asuntopolitiikan 
suunnasta. 

 

 
 

 

Omakotiliiton väki toivottaa 

nummenpakalaisille  
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Pakan omat jäsenetuliikkeet 
 

Turun Hopea Oy � Kukkakauppa Nummen Narsissi �
Tammitie 5   20 % alennus Vanha Hämeentie 29  
 

Maalitukku   Teollisuuskatu 44 Pintapiste Ky   Hämeentie 24 
  

Turun  LKV-Tiimi Oy � Säiliöykköset Oy  
Huvilakatu 1 öljysäiliöiden kunnostus ja tarkastus 
puh. 02-536 9901 puh. 0400 167 769   
Alennus 10 % välityspalkkioista 15 % alennus 
 

Turun Sähkö-Center � Kiinteistömaailma Aedibus Oy  
Vanha Hämeentie 38 A � Matti Vainio p. 0400 458 599 
 

Uusi jäsenetuliike  ATV  Pläkkikaupunginkatu 25 
�
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Mieluinen joululahja�� �

Tilaa lahjaksi ystävillesi tai ihan vain itsellesi. 
Turun Omakotilehteä lukemalla pysyt kärryillä 
mitä Turussa tapahtuu pientalorintamalla. Pakan 
asioista lehdessä kerrotaan usein, värikuvin 
varustettuna. Lehti ilmestyy 6 kertaa vuodessa. 
Tilaushinta on vain 21,90 €. 
 

Tilaukset p. 02 236 6790, 045 357 4353 tai turunomakotilehti@pp.inet.fi  
 

 
Anna Turun omakotikirja  lahjaksi hänelle, jolla 
sitä ei vielä ole. Kirja kertoo Turun omakotialueiden 
synnystä, historiasta; omakotiyhdistysten perusta-

misesta ja yhdistysten aikaan-
saannoksista. Myös nykypäivää 
on kirjassa kuvattu, sanoin ja 
kuvin. 
 
 

Kirjan voit tilata Reijo Auliolta,  
p. 040 556 0760 
Hinta on 39 euroa. 



 



 

 
 
Pientaloväen perinteistä puurojuhlaa vietettiin 
tuulisena ja räntäsateisena perjantaina yhdek-
säs joulukuuta Kaarinan VPK:n talolla. 
Salintäysi juhlakansa vauvasta vaariin – Ee-
milistä Eginiin oli kuulemassa Pakan Pojan 
2011 julkista-
mista ja laula- 

massa Pakan Bändin säestyksellä.  
 

Joulupukki tuli ja toi odotetut paketit lapsille. 
Parturi-kampaamo Kotinurkan hiustenhoito- ja 
yhdistyksen lahjoittamia talkkarilahjakortteja oli 
jaossa aikuisille. Kun kaikki lahjat oli jaettu, 
Joulupukki liittyi lasten iloiseen piirileikkiin, ja 
lopuksi lapset vielä lauloivat Joulupukille  
 

Riisipuuro ja rusina-
soppa maistuivat, 
kun Pekka-tonttu 
isolla kauhalla tottu-
neesti niitä kaikille 
tarjoili. Sitten taas 
laulettiin ja juotiin 
kunnon pullakahvit.  
 

Väki viihtyi hyvin ja 
lopuksi tanssittiin. Vaan pikkuväkeä oli niin paljon mukana, että tanssijoita oli aika 
harvakseltaan lattialla lasten lähdettyä Nukkumatin luo. Pakan bändi pääsi 
kerrankin ajoissa kotiin. Kiitos bändille, järjestäjille ja kaikille mukana olleille!  
Ensi vuonna taas tavataan! 
 

 
Nummenmäen Pientalot ry kiittää kaikkia 
yhteistyökumppaneitaan kuluneesta 
vuodesta ja toivottaa 
 

Hyvää Joulua ja  
menestyksellistä Uutta Vuotta   
 
Turun Hopea 
Turku Energia 
Kaarinan VPK 
Fenestra Oy 

Valonia 
Viherlassila 
Prisma Itäharju  
Wiklundin apteekki 

Suomen Omakotiliitto  
Lassila&Tikanoja Oyj 
Kiinteistömaailma 
Aedibus Oy 



Nummenpakan kulttuuriviikko tuntuu jatkuvan 
Turun museokeskus tiedottaa 15.11.2011 
 

Into Saxelinin Leikkiviä lapsia -
reliefi palautetaan Kuuvuoreen 

Into Saxelinin graniittireliefi Leikkiviä 
lapsia pystytetään uudelleen Turun 
Kuuvuoreen. Turun museokeskus siirsi 
pitkään kunnostuksen ja puhdistuksen 
tarpeessa olleen viisiosaisen graniitti-
reliefin konservoitavaksi vuonna 2008. 
Konservointi T. Sonninen Oy:n toteut-
tamassa konservointityössä teos puhdis-
tettiin liasta, sammal- ja jäkäläkas-
vustosta, ruostevaurioista sekä etupintaa 
rumentaneista, saumauslaastista liuen-
neista kalkkivalumista. 
 

Teoksen monivaiheinen uudelleen-
pystytys on suunniteltu yhteistyössä 
konservoinnin ja rakennusalan asiantun-
tijoiden kanssa. Keväällä 2011 käynnis-
tyneen pystytystyön seuraavat työvaiheet 
ajoittuvat marras-joulukuulle. Uudelleen-
pystytystyön toteuttaa Rakennustoimisto 
Lainio & Laivoranta Oy. Työ pyritään 
saamaan kokonaisuudessaan päätökseen 
vuoden 2011 loppuun mennessä. 
 

Hoitamaton ympäristö voi altistaa 
julkisen taideteoksen ilkivallalle. Jotta 
vuodesta 1968 Kuuvuoren nuorisotalon 
edustalla sijainnut teos pysyy jatkossakin 
kaupunkilaisten nähtävillä, sen sijoitus-
paikkaa kohennetaan laatoituksin ja 
valaistuksella. Reliefin ympäristölle on 
tehty myös uudistettu istutussuunnitelma. 
 

Leikkiviä lapsia, aikaisemmalta nimel-
tään Työtätekevää nuorisoa on Kansallis-
Osake-Pankin lahjoitus Turun kaupungin 
taidekokoelmaan. Teos tehtiin alun perin 
seinäreliefiksi pankin omistaman 
kiinteistön ulkoseinään Linnankatu 

13:ssa. Vuonna 1968 teos siirrettiin 
purkutuomion saaneesta rakennuksesta 
Kuuvuoreen. Reliefin pareittain kuvatut 
lapset attribuutteineen edustavat kult-
tuurin ja elinkeinoelämän eri alueita. 
Malleina oletetaan olleen kuvanveistäjän 
veljen lapset. 
 

Hämeenlinnassa syntynyt Into Saxelin 
(1883–1927) opiskeli Taideyhdistyksen 
piirustuskoulussa. Hän teki useita opinto-
matkoja Ranskaan, Italiaan ja Afrikkaan. 
Varhaisen tuotannon lapsiaiheista heijas-
tuu idyllinen nuoruus sekä huolettoman 
leikin ja omiin maailmoihin uppou-
tuneiden lasten ja nuorten neitojen 
elämänjano. Taiteilijan ihmisfiguurit 
olivat usein pienikokoisia pronssi- tai 
kipsiveistoksia. Suurikokoisissa veistok-
sissaan hän käytti myös graniittia ja 
sementtisekoituksia. Saxelin kuoli äkilli-
sesti Ranskassa kesken taiteellisesti 
tuotteliasta vaihetta. 
 

Into Saxelinin ulkoveistoksia on myös 
Helsingissä, Askolassa, Oulussa ja 
Hämeenlinnassa. 
 

Amanuenssi Riina Tiainen  
Turun museokeskus 
 

Tässä tiedote on vähän lyhennettynä 

Into Saxelin: Leikkiviä lapsia (yksityiskohta) 
Kuva: Turun museokeskus / Tatiana Tolonen 



 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Pystytys alkaa Ensimmäinen lapsi ilmassa   Ohjausta käsipelillä 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Melkein paikoillaan  Se on siinä!   Enää ei puutu kuin kaverit! 

 

Leikkivät lapset tulevat todellakin takaisin 
 

Reliefin pysytys alkoi keskiviikkona 23.11.2011 jalustaosan kokoamisella. Torstaina 
saapuivat ensimmäiset lapset jalustalleen. 400-kiloisen lapsen asettelu omalle 
paikalleen on suurta tarkkuutta vaativa homma. Vatupassia käytettiin monta kertaa. 
Lopulta asentajat olivat tyytyväisiä työhönsä. 

Kun kaikki lapset ovat paikoillaan, odotellaan, että ne ovat kuivia. Sitten suori-
tetaan lopullinen kiinnitys. Sen jälkeen koko reliefi mitataan tarkasti ja tilataan 
taustaelementit. Jouluksi urakka on kuulemma valmis. 
 
 

Olisiko sinulla aikaa? 
 

Nyt etsitään vapaaehtoisapua kaffepuffettiin! 
 
 

Suurenmoista on, jos vapaaehtoisia löytyisi nimenomaan 
Ikäystävät -tilaisuuksiin Ruusukorttelissa.  
Se on laulua, kuplettia, huumoria ja sketsejä – iloista menoa ja 
väkeä pullollaan oleva sali.  
 

Kahvitusvalmistelut alkavat kahdentoista maissa ja päättyvät 
viiteen mennessä.  
 

Ikäystävät kokoontuvat Ruusukorttelissa aina kuukauden ensimmäisenä tiistaina 
klo 14.00. Ikäystävien toiminta on maksutonta ja avointa kaikille. 
 

Tämä on kutsu kaikille ikinuorille ja vähän nuoremm illekin ryhtyä auttamaan! 
 

Lisätietoja puffettiavusta ja ilmoittautumiset puhe limitse 044 536 7741 tai 
sähköpostilla info@vanhustuki.fi  
 
 



 

TAMMITIE 5, 20540 TURKU, �  010 425 280 
 

   TIMANTTEJA, KULTAA, HOPEAA, KELLOJA  
 

      TODELLA EDULLISESTI SUORAAN TEHTAAN MYYMÄLÄSTÄ  
 

         Myös korjauksia 
 

            AVOINNA MA – PE 9.30 – 17   
 

Ostamme ja otamme myyntiin timantteja, kulta- ja hopeaesineitä 
 

Piha Kannisto Töykkälänkadulla 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
Kulttuuripääkaupunkivuoden suuren Pihakilpailun voittajat on valittu 
 

Palkintolautakunta on lähettänyt 
Nummenpakan piharaadille viestin, 
josta lehteemme on lainattu seu-
raava katkelma: 
 

Kulttuuripääkaupunkivuoden suuri 
pihakilpailu on ratkennut, ja meillä on 
teille ilosanoma: Kilpailuun esittä-
männe Seppo Kanniston  omakoti-
piha on voittanut sarjassaan toisen 
palkinnon.  
 

Sen lisäksi Markku Lehtisen ja Maija 
Perhon piha on saanut kunniamai-
ninnan uuden ja vanhan yhdistämisestä. 
 

Kaikki kilpailuun osallistuvat turkulaispihat 
olivat hienoja ja viihtyisiä. Se vielä lisää 
pakalaispihojen sijoittumisen arvoa. 
 

Kaikissa kilpailuun osallistuneissa pihois-
samme tuli loistavasti esiin alueen puutar-
hakaupunginosamainen ilme. Vain kävely-
matkan päässä torilta löytyy tällaisia kesä-
keitaita! Urbaania omakotiasumista  
parhaimmillaan. 

 

Nummenmäen Pientalot  
onnittelee kilpailussa menestyneitä! 
 
 
 
 
 

 
 

Piha Lehtinen&Perho Uudenpellonkadulla 



 

JÄTEHUOLTOTARJOUS JÄSENILLE 
22.11.2011 
 
Polttokelpoinen jäte 
 

Astiakoko Tyhjennyshinta 
€/krt

Jätteenkäsittelymaksu 
€/krt

Kokonaishinta 
sis. alv 23 %

140 litr. 3,35 2,95 6,30 €
240 litr. 3,35 4,65 8,00 €
330 litr. 3,35 5,75 9,10 €
380 litr. 3,35 6,42 9,77 €

600-660 litr. 3,55 9,58 13,13 €
 

 

L&T mahdollistaa jätteiden keräilyn ns. kaksilokeroastiaan, jossa on omat  
Duo lokerot keräyspaperille ja keräyskartongille. 
 

 L&T on nelilokeroastia keräyspaperille, keräyskartongille, muoveille ja  
Quatro keräyslasille ja keräysmetallille, jotka kerätään samaan lokeroon.  
 

Kyseisiä hyötyjätteitä ei siis enää tarvitse toimittaa yleisiin keräyspisteisiin 
esimerkiksi kauppojen pihoille vaan lajittelu hoituu vaivattomasti jo kotipihassa. 
 

Vinkki , astian voi ottaa myös yhteisenä naapurin kanssa! 
 

L&T Duon tyhjennyshinta on 1,43 €/kerta ja astiavuokra 4,37 €/kk ja L&T Quatron 
tyhjennyshinta on 5,55 €/ kerta ja astiavuokra 4,37 €/kk. Hinnat sisältävät 
arvonlisäveron 23 %. Tarjous on voimassa 6 kk sen päiväyksestä.  
 

Tilaukset L&T:n alueellisesta asiakaspalvelunumerosta 010 636 6080, tilatessa 
on mainittava oman yhdistyksen nimi. 
 

Hinnat sisältävät 1.1.2012 voimaan tulevat hinnankorotukset tyhjennyshintojen 
osalta. 
 

Turun Seudun Jätehuolto ei ole tämän hetkisen tiedon mukaan korottamassa 
jätemaksuja vuoden vaihteessa. Kunnan, valtion tai muiden tahojen perimien 
verojen, jätteenkäsittelymaksujen tai vastaanottotaksojen ja määräysten muutokset 
tulevat voimaan aina muutospäivänä. 

 
 

Turun seudun jätepolitiikka vuosille 2010-2020  -työryhmän kahdeksas kokous 
pidettiin 16.11.2011 Ryhmässä hyväksytty strategiapaperi on lähetetty 
lausunnolle viidentoista kunnan päättäjille, Turku mukaan lukien.  
 

Kukin kunta on nyt pyynnön mukaisesti nimennyt kaksi edustajaansa valmis-
televaan työryhmään, joka valitsee jätelaissa tarkoitetun ylikunnallisen yhteis-
työlautakunnan. Tämä lautakunta päättää aikanaan mm. jätteiden keräämistavan.  
 

Turun Seudun Jätehuolto järjestää 8.12.2011 seminaarin 1.5.2012 voimaan 
astuvasta uudesta jätelaista. Yhdistyksen pj. Jukka Tuohi on mukana Turun 
seudun jätepolitiikka vuosille 2010-2020 -työryhmässä. 
 



 

esittää T-talolla 
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Tuija ja Immu joutuvat elämän syvimpien kysymysten ääreen, kun heidän isänsä 
heittää lusikan nurkkaan, vaihtaa hiippakuntaa, … Immulla tuntuu naismaailmassa 
vientiä riittävän ja mikäs jottei,… Tuija haaveilee egyptiläisestä härkätaistelijasta, 
jonka kanssa nauttia vaaleanpunaista samppanjaa ja kaviaaria… 
 

Neil Hardwickin tarkka analyysi suomalaisesta yhteiskunnasta jaksaa naurattaa. Hän 
ei unohda homoja eikä vammaisia, tapetille tuodaan kuolema ja sukupuolitaudit: Asi-
oita, joista me osaamme vaieta monella kielellä.… 
 

Teatterin osoite ja lippujen hinnat ovat ennallaan 
 
Varaa lippusi Lahja Korpelalta, p .����040 578 9919 
 

 
 

SÄHKÖLAITOKSET KALASTELEVAT 
UUSIA ASIAKKAITA! 
 

Me kaikki, joilla on voimassa TPK:n omakotiväelle 
neuvottelema Turku Energian sähkösopimus, 
olemme monien Suomessa toimivien sähkönmyyjien 
mielenkiinnon kohteena jo nyt. Ja lisääntyvässä 
määrin mentäessä kohti ensi vuoden toukokuuta, jolloin nykyiset sähkö-
sopimukset päättyvät. 
 

TPK:n sähkösopimusta ollaan neuvottelemassa uusiksi tuleviksi vuosiksi. Uuden 
sopimuksen hintatiedot saattavat varmistua jo joulukuun aikana, viimeistään ensi 
toukokuun loppuun mennessä. Pyrkimyksenä on taas saada aikaan todella hyvä 
ja edullinen sopimus meille omakotiyhdistysten jäsenille. 
 

Tämä sopimusneuvottelutilanne on myös muiden sähköä myyvien yritysten 
tiedossa, ja ne ovatkin ryhtyneet tarjoamaan sähköä alueellemme edulliseen 
hintaan. Tarjous koskee sähkön tarjoajille käteen jääneitä, optioina ostettuja 
hajaeriä, joita ei ole saatu myytyä omille asiakkaille.  
 

Nämä tarjoukset ovat yleensä toistaiseksi hinnoiteltuja, ja tarjousedut ovat siis 
lyhytaikaisia ja ilmeisen epäedullisia pitkällä aik avälillä.  
 

Kannattaa odottaa TPK:n sähkösopimusta eikä lähteä vieraan sähkölaitoksen 
kelkkaan hetkellisen hyödyn perään. Kokemus on osoittanut, että TPK:n sähkö-
sopimus on meille torppareille vähintäänkin edullinen, ellei peräti hyvä.  
 

Asiaan palataan taas, kun TPK:n sähkösopimus tuleville vuosille on varmistunut.  
Reijo Aulio – miehemme näköalapaikalla TPK:ssa 
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2,5 dl maitoa 
0,5 palaa hiivaa (25 g) 
5 dl vehnäjauhoja 
 

Muut aineet 
1 dl sokeria 
1 tl suolaa 
1 tl kardemummaa 
2 dl rusinasilppua 
 

0,5 dl konjakkia 
1,5 dl hillottua appelsiinin 

kuorta 
1,5 dl sukaattia 
1 dl mantelirouhetta 
4 dl vehnäjauhoja 
150 g pehmeää voita tai  

margariinia 
 

0,5 dl voisulaa voiteluun 
1 dl tomusokeria koristeluun�

 

� . Murenna hiiva lämpöiseen maitoon ja sekoita joukk oon 5 dl vehnäjauhoja. 
Kohota taikinajuurta peitettynä 20 minuuttia. Pane rusinat maustumaan 
konjakkiin.  

2. Lisää juureen sokeri, suola, kardemumma, konjakk irusinat, hillottu appel-
siininkuori, sukaatti ja mantelirouhe. Alusta jauho illa ja lisää lopuksi pehmeä 
rasva. Taikina saa olla napakka. Nostata lämpimässä .  

3. Kaaviloi taikinasta leivinpöydällä suorakaiteen muotoinen noin parin sentin 
vahvuinen levy. Taita kolmannes pitkistä reunoista keskelle keskustan päälle. 
Kohota leivinpaperilla pellillä.  

4. Kypsennä 175-asteisessa uunissa noin tunnin ajan . Voitele kuumana 
voisulalla ja siivilöi pinnalle runsaasti tomusoker ia.  

 

Stollen saksalaisittain 
�

Saksalaisessa reseptissä on enemmän mausteita; muun muassa kevyesti 
paahdettua muskottia, kanelia, inkivääriä, puolen teelusikan verran kutakin. 
Lisäksi vaniljan siemeniä, hillottuja kirsikoita tai kuivattuja karpaloita. Nämä 
tietysti pilkottuina Osa jauhoista on ruisjauhoja ja sokerin lisäksi käytetään myös 
hunajaa. Rusinoita pitää olla, sekä tummia että vaaleita, ja niitä liotetaan tum-
massa rommissa tai appelsiinimehussa. Karpalot pannaan samaan liemeen! 
Mantelirouhetta pitää liottaa vesitilkassa yön yli. 
 

Mannermainen työjärjestyskin on vähän erilainen. Saksalaiset sekoittavat muut 
aineet keskenään, voi sulatettuna, lisäksi iso munankeltuainen ja hunaja. Tähän 
seokseen lisätään taikinajuuri kolmannes kerrallaan, välillä hyvin sekoittaen. 
Kun taikina on tasaista, se kaadetaan pöydälle ja pyöritellään muutaman 
kerran. Sitten taikina takaisin kulhoon ja lämpimään paikkaan tunniksi! Toiste-
taan temppu ja taas tunnin tauko. Vasta sitten leivotaan. Ja taas annetaan 
nousta, liinan alla tunnin ajan. 
 

Valmista voisulalla voideltua Stollenia saksalaiset pyörittelevät ensin sokeri-
inkivääriseoksessa ja sen jälkeen päälle sirotellaan tomusokeria. Jäähtynyt 
pulla peitetään paksulla tomusokerikerroksella.  
 

Tämä tomusokeroitu pulla kuvaa kapaloitua lasta.  
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Löytyykö vielä uskoa ja intoa? 

ATK- oppia Nummenmäen Pientalojen 
seniorijäsenille  
 
Atk-taitojen opiskelua järjestetään ensi vuonna, mikäli osallistujia on tarpeeksi.  
 

Opettajina toimivat ammattikorkeakoulun atk- opiskelijat. Ennen opetuksen 
alkua tehdään haastattelu osanottajien tarpeista. Mikäli on paljon erilaisia ja 
eritasoisia toiveita tai osaamista, porukka jaetaan kahtia; ryhmät  AAAA ja  BBBB.  
 

Kummassakin ryhmässä opetellaan perusteita kahtena päivänä, 
puolitoista tuntia kerralla. Jatko-opetusta on niin ikään kahtena 
päivänä, samoin puolitoista tuntia kerralla. Ryhmä AAAA ja ryhmä BBBB 

opiskelevat eri päivinä. Oppitunnit järjestetään siten, että voi osallistua kumpaankin 
ryhmään, jos kiinnostusta riittää.  
 

Tämän meille räätälöidyn koulutuksen hinta on 10 € opetuskerralta 
eli kummankin osan, perusteet ja jatko-opetus, hinta on 40 €. 
 

Kumpaankin ryhmään voidaan ottaa 20 opiskelijaa. Mikäli aihealueita on vähän, 
voidaan toteuttaa kaksi samansisältöistä kurssia. Opetus aloitetaan osanottajille 
erikseen ilmoitettavana päivänä. 
 

Opetus tapahtuu Turun ammattikorkeakoulussa. Osoite on Lemminkäisenkatu 30. 
 

Alustavat ilmoittautumiset 9.1.2012 mennessä:  
Jukka Tuohi, puhelin: 050 342 6136 tai 
sähköpostilla pakanpientalot@gmail.com 
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Seinällä on jutut ja kuvat löytyvät 
kuvista.  
Kaverina saat kaikki uutiset. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

Jouluvaloi vai? 
 
Olek te kaik huamannu, et tänne Pakal on 
tullu uuret katuvalot tolpatte nokka? Yks 
ehto, ku mää oli menos maata ni mää 
huamasi kummallissi valoi kammari seinil. 
Ei semmossi ollu enne ollu enkä mää iha 
heti hoksannu mist ne valot oikken tuli. 
 

Sit mää kattosi kammari akkunast karul ja 
näi et seeki oli iha kummallise färine. Se 
färi tuli katuvaloist. Mää ihmetteli, et kui ne valot nyt tommose färiset o. Iha melk-
kest punaset. Naapuri mäntyki ol sen näköne ku siin olis paksultas kuura oksil. 
 

Ja sit mää sen hoksasi, et ne valofläkit seinil tulee uusist katuvaloist. On se 
merkillist ku niit färillissi fläkei o paljo enemmä ja ne o paljo kirkkampi ku ne 
vanhat. Nyt ei tartte laitta kammari valo melkkest ollenka. Taitava olla paljo 
tehokkampi lampui. 
 

Mää siin sit makasi petis ja katteli valoi siin seinil ja rupesi funteerama et kui ne 
lamput oikke o vaihrettu. Iha hyvä see o et ne o vaihrettu. Meiänki katu muuttus 
paljo valosammaks. - Ja sit mää se hoksasi. Sähkölaitos on kerranki ollu asukas-
ystävälline ja laittanu oikke jouluvalot Pakal kaikitte sähkötolpatte nokka. 
 

Meiä suures kuuses asu oravi. Nyt nee varma luule, et ne o jossa hämäräperäses 
yäkerhos, ku niilläki o semmone uus punasenkukertava valo siin tolpas ku o iha 
sen kuuse viäres. Mahtak ne oravat osata ollenka nukku? Sitäki mää funteerasi. 
 

Saa sit nährä koska ne sähkölaitokse miähet vaihta ne tavalliset valot takasi. Ei 
varma iha äkki. Ei kyl tarttis vaihta ollenka. Mää tykkä niist färillisit katuvaloist. Ja 
voi se kyl olla niinki et ne säästä enerkia eikä niit vaihretakka, ku se eeuu o ne 
varmanki komentanu laittama. 
 

Tämmössi mää funteerasi yks ehto. Se mun tartte teil sanno, et toi kuva ei ol 
Pakalt, mut se valo o iha sama färine. Jos kuva olis färilline nii kaik sen koht 
huamais. Mää löysi ton kuva siält www piste jottai, siin samal ku mää hiuka 

ajankuluks surffasi siäl netis. See o nykyaikka, se surffamine. 
 
Näi jolu al o paikallas et Paka Akka toivotta kaikil pakalaisil oikke Hyvä 

ja Valoisa Joulu ja Onnellist Uutt Vuat. 
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Ilmaista palstatilaa 
jäsenille.  
Kierrätys kunniaan!  

�
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Lahjoitetaan: viinipullonkorkkeja. 
Myydään:  
·  1900 -luvun alun klaffipiironki 400.00 €  
·  Päästä vedettävä sänky pituus 1 00- 200cm, leveys 90cm, päätyjen korkeus n. 

90 cm, laitojen kork. n. 25 cm 120.00 € 
·  Pyöreäkantinen talonpoikasarkku 1800 luvulta 200.00 € 
·  Maria Teresia kristallilampetteja, 2 ja 3 haaraisia, 100-150 € /kpl 
·  Kouluharmoni ”Bröder Anderssen” falskaavin palkein, edullisesti. 
·  Öljylamppuja 1800-luvulta sähköistettynä ja öljy/kynttiläkäyttöisinä, eri kokoisina 

ja hintaisina 
  

Kuvat pyydettäessä, Markku Lehtinen p.050 55 32 440 tai markku.lehtinen@turku.fi 
 

Omat nimellä ja osoitteella tai jäsennumerolla varustetut ilmoitukset helmikuun 
jäsenlehteen voitte lähettää 30.1.2012 mennessä osoitteella  
Ulla Vahtera, Kotimäenkatu 24, 20540 Turku tai pakanpientalot@gmail.com.  
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Lehtemme viime numerossa viitattiin yhdistyksemme 
tulevaan juhlavuoteen ja 90-vuotispäivän viettoon.  
 

Suunnitelmat ovat hiukan muuttuneet. Juhlavuoden 
kunniaksi julkaistava jäsenlehden juhlanumero ilmestyy 
vasta syksyllä.  

 

Lehteen kaivataan edelleen muistoja menneiltä ajoil ta; yhdistyksen toiminta 
ja toimijat takavuosina, Pakalla tapahtunutta ja ti etysti vanhoja valokuvia.  
 

Tarjous nauhurin käyttäjästä ja kirjoittajasta on edelleen voimassa, jos tuntuu 
siltä, että kynä ei omaan käteen sovi. Kokoontukaa tuttujenne kanssa muiste-
lemaan niitä vanhoja hyviä aikoja, niin jäävät tarinanne muistoksi jälkipolville.   
 

Ilmoituksia pidettävistä juttutuokioista ja kirjoittajista ottavat vastaan Jukka Tuohi, 
p. 050 342 6136, ja Ulla Vahtera, p. 040514 6896 ja pakanpientalot@gmail.com  
 

Itse kirjoitetut muistelot ja valokuvat voi toimittaa Kotimäenkatu 24:n posti-
laatikkoon tai lähettää sähköpostin välityksellä.  
 

Valokuvat palautetaan, kunhan niissä on palautusosoite. Tiedot siitä, mitä tai ketä 
kuvat esittävät ja koska ne on otettu, ovat tuiki tarpeellisia. Jos tietää myös 
kuvaajan, senkin voi kertoa. 
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Aikuisen hiustenleikkuun yhteydessä alle 7v. lapsen hiusten leikkaus 10 €  
 

HIUSTENPIDENNYKSELLÄ  
letti tuuheammaksi, miehelle ja naiselle 

 

Hae lahjakortti heti ja varaa aika itsellesikin.  
�
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·  Maksa Nummenmäen Pientalojen Talkkaritilille FI82 1652 300 0130 30 
haluamasi summa, 6 euroa/työtunti. 

·  Kirjoita maksuun viestiksi sana ”lahjakortti” ja lahjan saajan nimi.  
·  Irrota jäsentiedotteen takakansi ja anna se lahjasi saajalle. 
·  Muista merkitä maksettujen tuntien määrä lahjakorttiin. 
�

�

�����������	 
����	 �
��

�	 �������

�	 ���	 ����
����

�	


�����

�	��	������	��������	����������	������
����	

������������	 ��	 �����	 ����

�	 ��������

�	 ����

�	 �
���	


����
����������	 ��
�����������	 ����	 �����	 ��������	

������������	�����������	��	��������	������������	

���	���	��
����	
	

������	 ���������	 ��	 �����	 ����

�	 �������	 �����	 �������	 �� ���
��	

��
���	 �����	 ������	 �����������	 ���������	  �	 ����	 ���� 	 ��
�������	

��
���������	��������	���������	
 
Uusilta jäseniltä ei peritä jäsenmaksua enää tältä vuodelta 
�

Tässä liittymiskupongin palautusosoite: 
 

Palautus ja tiedustelut: Ulla Vahtera Kotimäenkatu 24, 20540 Turku  
p. 040 514 6896  tai vastaavat tiedot sähköpostilla: pakanpientalot@gmail.com 
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Oikein vastanneiden kesken arvotaan taas kolme kahden tunnin 
talkkarilahjakorttia. Nyt kysytään kahta vastausta, toinen on sotkua. 
 

Vastaukset 8.1.2012 mennessä pakanpientalot@gmail.com  
tai osoitteeseen Ulla Vahtera, Kotimäenkatu 24, 20540 Turku 
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    I   K K U Jouluna aina 

    U   M U T Edellisen vieressä 

    A   P E L A Ei lipeäkala 

    A   E T T I Joulun juhliin 

    I   R N A P O J A Vanha perinne 

H   R   E E T Kinkun kanssa 

    I   A R K A K K U Joskus kuusessakin 

P   N   K U O N O Liikanimi 

    U   L A A P U K K I Ei aito, makea 

 L   H J A T Odotetuimpia 

    I   A P P I Joulupöydässä 

T   L   I A I K A Jouluna kellossa 

R   S   N A S O P P A Tämä sopii 

    I   S I P U U R O tämän kanssa 

K   R   K O Aikaisin jouluna 

    U   I N K O N T T I Täpötäynnä 

 K   T I J U U S T O Omatekemä 
 
��� �  ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
�

Haluan liittyä Nummenmäen Pientalot ry:n jäseneksi  �  
 

 
Nimi:____________________________________________________________________ 

 
Osoite:______________________________________Puhelin:______________________ 

 
Sähköposti:_______________________________________________________________ 

 
Suosittelijani: ______________________________________________________ 

� �� En halua, että Omakotiliitto käyttää yhteystietojani suoramarkkinointiin. Tällöin jään 
myös ilman Omakotiliiton tiedotteita. 



 

Jaanin paloasema lopetetaan, paloautot  
tulevat palon sattuessa Pakalle Liedosta! 
 

Tiesitkö, että Jaanin paloaseman miehistö oli 
ensimmäisenä paikalla sammuttamassa Turun 
yliopistollisen keskussairaalan tulipaloa syyskuussa 
2011?  
 

Tiesitkö, että Jaanin paloaseman henkilökunta on 1+3 miehi-
tyksellä ja yhdellä paloautolla suoriutunut noin 1200 tehtävästä vuosittain? Jaani on 
Varsinais-Suomen toiseksi vilkkain ja on valtakunnan tasolla kymmenen vilkkaimman 
paloaseman joukossa.  
 

Tiesitkö, että Jaanin paloasema on Varsinais-Suomessa ainoa, joka ehtii riski-
luokkaan I kuuluvan alueensa kohteisiin vaaditussa ajassa.  Esimerkiksi Jaanin 
paloauto on neljässä minuutissa Varissuolla, kun Turun keskuspalolaitokselta siellä 
ollaan kesäkelillä, ruuhka-ajan ulkopuolella vasta runsaan 8,5 minuutin kuluttua. 
 

Tiesitkö, että paloautolta saattaa kulua Liedosta Nummenmäelle saapumiseen 
kesäkelillä lähes 10 minuuttia? Entä, kun on talvi ja ruuhkaa? Tulevaisuudessa 
paloauto tulee Pakalle Liedosta, Kaarinasta, tai Turun keskustasta, eli emme edes 
tiedä mistä lähin paloauto löytyy. 
 

Ahtolan omakotiyhdistys, jonka alueella Jaanin paloasema on, on perustanut kansa-
laisadressin. joka on esillä 1.12.2011-15.1.2012. Sen jälkeen se luovutetaan sisä-
asiainministeri Päivi Räsäselle tammikuussa 2012 ja lähetään tiedoksi Aluehallinto-
viraston johtajalle ja Turun kaupunginvaltuustolle. 
 

Nummenmäen Pientalot tukee tätä adressia. Tue sinäkin. Allekirjoita adressi netissä 
www.adressit.com / Jaanin paloasemaa ei saa lopettaa, tai Varissuon K-Supermarket 
Annikassa, Lausteen S-Marketissa ja Siwassa, tai K-Supermarket Hannunniittussa, 
Kuralankatu 2. Itäharjun Prismassa nimenkerääjät ovat paikalla silloin tällöin. 

 
 
Jos kotona sattuu jotain, muista  
 

Jos mietit, pitäisikö soittaa, soita. Mutta rauhoitu ensin. Oli kotona tapahtunut mitä 
tahansa. Kerro mitä on tapahtunut ja missä. Älä lopeta puhelua ennen kuin saat luvan. 
Äläkä sen jälkeen soita minnekään. Sinulle voidaan soittaa lisäohjeiden saamiseksi. 
Tarvitaan esimerkiksi lisää ajo-opastusta. Huolehdi, että talosi numero näkyy selvästi. 
Myös pimeällä! – Tämä meille kerrottiin Kaarinan VPK:lla kodinturvaillassa helmikuussa. 
 

Olisi hyvä, jos kotona harjoiteltaisiin talosta poistumista hätätilanteessa. Mitkä 
ikkunat saadaan helposti auki, ja missä ovat ne irtokahvat? Tai mikä tuoli on 
tarpeeksi painava, että sillä saa rikottua vahvan lämpölasin jos muu ei auta. Kodin 
ja ainakin kesämökin GPS-koordinaattien tietäminen helpottaa apujoukkojen 
paikalle tuloa.  
 

Esimerkiksi T-talo löytyy paikasta N 60�  27,318’ E 22�  18,356’ ja 
WGS84-desimaaleilla sanottuna Savustamonkatu 21 on 60,45622N  22,32238E. 
Nämä tiedot löytyvät netistä. Pyydä naapuria avuksi jos omaa nettiä ei ole. 

Kuva: Iltasanomat Oy 



Puhtaanapitp

Lika, roskat, 
lehdet, 
rikkaruohot, 
irtonaiset 
esineet

Kiint. 
A 

max 
3 m

Kiinteistö 
A

Kunta
Kiint 

A Kiinteistö B
Kiinteistö 

B

Lika, roskat, 
lehdet, 

rikkaruohot, 
irtonaiset 

esineet

Lumen ja 
jään poisto, 
liukkauden 
torjunta, 
hiekoitus-    
hiekan poisto, 
lumivallien 
poiskuljetus E
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Kiinteistö 
B

Lumen ja 
jään poisto, 
liukkauden 

torjunta, 
hiekoitus-

hiekan poisto, 
lumivallien 

poiskuljetus

Kunnossa- ja puhtaanapitovastuut kadulla

Kaupunki hoitaa talvikunnossapidon alla 
luetelluilla kaduilla. Luettelo on vuodelta 2008. 

Lisäyksiä luetteloon ei ole tullut.
Talvikunnossapito aiheuttaa pysäköintikieltoja.

Suurin osa katujen pysäköintikielloista on 
sellaisia, että ne ovat voimassa pisimmillään 

1.11. – 15.5. välisenä aikana.

Puhtaananpito Puhtaananpito

Talvikunnnossapito Talvikunnnossapito

 

 
Kurala 
Karjakuja 73 ja Karjakujanaukion kohdalla 
Kuralankaarre 
Lanatie, Petkeltie, Talikkokatu 
Tanhuankatu  
Vanha Hämeentie välillä Hannunkatu – 
Kuralankaarre 
Varstatie, Vehmarotie 
Virmuntie välillä Lanatie – Välppätie 
Välppätie 
 

Nummi 
Hakakatu 
Hakapellonkatu eteläinen puoli 
Hannunkatu, Honkakuja, Honkatie 
Karjakuja välillä Vanha Hämeentie – 
Säkönkatu,  
Keskikatu 
Kirkkotie 6 kohdalla 
Kotimäenkatu 

Kuikkulankatu itäinen puoli välillä 
Simolankatu – Korvalankatu 
Kuuvuorenkatu välillä Keskikatu-
Takalankatu  
Metsätie 
Nummenpuistokatu välillä Vanha 
Hämeentie – Urho Kulovaarankatu 
Paaskunnankatu  
Savikatu,  
Simolankatu välillä Kuikkulankatu – 
Korvalanpolku 
Suntiontie välillä Kirkkotie - Nummen 
Puistokatu 
Tammitie välillä Hämeentie – Vanha 
Hämeentie 
Töykkälänkatu 
Vanha Hämeentie välillä Chorellinkatu – 
Vanha Hämeentie 13 
Vesimiehenkatu 
Ylännekatu 
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